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Erkenning van waterschade  -  Uniforme aanpak schadeclaims  -  Schadecommissie voor 
landbouwsector

De aanhoudende en vaak hevige en overvloedige regenval tijdens de voorbije maand 
heeft tot heel wat wateroverlast geleid. Veel particulieren en bedrijven, voornamelijk 
landbouwbedrijven, hebben daardoor veel schade opgelopen.

Gemeentebesturen werden overstelpt met vragen van particulieren en 
(landbouw)bedrijven met betrekking tot ‘erkenning door het rampenfonds’, het indienen 
van schadeclaims en vragen van verzekeringstechnische aard.

Het blijkt dat de gemeentebesturen niet over een uniforme aanpak beschikken om al die 
vragen en dossiers te beantwoorden en te begeleiden.

Specifiek voor de landbouwers bestaat er een regeling voor het samenroepen van de 
zogenaamde schadecommissie. Ook hier blijkt een verschillende aanpak door de diverse 
gemeentebesturen.

Er staat voor de gedupeerden veel op het spel. Het al dan niet samenroepen van een 
schadecommissie en de administratieve opvolging van de dossiers kan verstrekkende 
gevolgen hebben voor de landbouwers in kwestie inzake fiscaliteit, betalingsrechten, 
vergroening, VLIF, pacht, landbouwramp enzovoort.

Het zou dan ook wenselijk zijn dat voor dergelijke aangelegenheid een uniforme aanpak 
kan uitgewerkt worden voor en aangereikt worden aan de gemeentebesturen en liefst in 
samenspraak met alle betrokken actoren.

1. Erkent de minister de noodzaak om een uniforme aanpak aangaande het indienen 
van schadeclaims uit te werken en te implementeren? Zo ja, voor wanneer plant zij 
de beschikbaarheid van een geschikt instrument daartoe? Gaat zij hiervoor 
samenwerken met alle betrokken actoren? 

2. Heeft de minister als gevolg van de slechte weersomstandigheden specifieke 
initiatieven genomen op het vlak van de diverse steunmaatregelen en de 
mestbankverplichtingen ten behoeve van de getroffen bedrijven? 

Zo, ja welke? 

Zo neen, overweegt zij dat alsnog te doen en zo ja, welke initiatieven en wanneer?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 811 van 19 juli 2016
van ELS ROBEYNS

1. Hiertoe verwijs ik u naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 753 (17 juni 
2016) van de heer Paul Van Miert. 

2. Als gevolg van de slechte weersomstandigheden zijn volgende maatregelen voorzien:

a) GLB:

Landbouwers waar de hoofdteelt dit teeltseizoen gedeeltelijk of volledig verloren 
ging omwille van overmacht of uitzonderlijke weersomstandigheden, zullen niet 
gekort worden op de betaling van hun GLB-steun.

b) Mestdecreet:

 Bemestingsnormen en bedrijfsafzetruimte:
Daar de bemesting vrijwel steeds werd uitgevoerd op het ogenblik dat de 
uitzonderlijke weersomstandigheden zich voordeden, kan de bepaling van de 
bemestingsrechten en de berekening van de bedrijfsafzetruimte uitgevoerd 
worden op basis van de initiële hoofdteelt.

 Derogatiebedrijven:
Derogatiebedrijven kunnen misschien bepaalde derogatievoorwaarden niet 
naleven. Als die betrekking hebben op de derogatiepercelen zelf, kan de 
landbouwer zijn derogatie op perceelsniveau nog intrekken tot uiterlijk 31 
augustus. Er kunnen echter geen nieuwe derogatiepercelen aangeduid worden. 
Voorwaarden inzake graslandbeheer zijn bedrijfsvoorwaarden en gelden dus 
op alle graslandpercelen van het derogatiebedrijf. Als de landbouwer vanwege 
de weersomstandigheden zijn graslandpercelen niet heeft kunnen scheuren 
vóór 31 mei of als hij noodgedwongen een weide nog moet vernieuwen, mag 
dat uiterlijk tot 1 oktober.

 P-analyses:
De extreme weeromstandigheden bemoeilijken ook de monstername op de 
vele percelen waarop de landbouwers de plantbeschikbare fosfor willen laten 
bepalen door de erkende laboratoria. Daarom wordt de uiterlijke indiendatum 
verlengd tot 31 december. Voor alle analyses die ingediend worden tot uiterlijk 
31 december 2016, zal de overeenkomstige klasse vanaf 1 januari 2017 
gelden. De Mestbank dringt er echter op aan dat de landbouwers hun 
beschikbare analyses zo snel mogelijk indienen en niet wachten tot 31 
december.

 Nitraatresiducampagne 2016 en drempelwaarden:
De Mestbank selecteert de percelen voor een nitraatresidubepaling en brengt 
de landbouwers hiervan op de hoogte rond 15 september. De landbouwers 
krijgen vervolgens twee weken de tijd om percelen met teeltmislukking of 
waterschade, samen met de bewijsstukken, te melden, zodat de Mestbank een 
of meerdere vervangpercelen kan aanduiden. Vooral voor de bedrijfsevaluatie 
is het immers essentieel dat alle nitraatresidutypes vertegenwoordigd zijn in 



de selectie. Daarna kan een te hoog nitraatresidu niet meer geannuleerd 
worden vanwege teeltmislukking of waterschade, ook al kan de landbouwer 
bewijsstukken voorleggen. De landbouwer heeft er dus alle belang bij om de 
percelen met teeltmislukking kenbaar te maken, samen met de nodige 
bewijsstukken. De nitraatresidudrempelwaarden worden bepaald 
overeenkomstig de hoofdteelt of de nateelt voor de specifieke teelten 
(groenten groep I, II en III, fruit, sierteelt, boomkweek, aardbeien, spruitkolen 
en graszoden) zoals uiteindelijk aangegeven in de verzamelaanvraag.


